



# 香港醫務委員會執照醫生協會

## The Association of Licentiate of Medical Council of Hong Kong

香港九龍尖沙咀嘉蘭圍 1 號威華大廈 4 樓 3A 室

Room 3A, 4/F., Wai Wah Building, 1 Granville Circuit, Tsim Sha Tsui, Kowloon, Hong Kong

Tel. No.: 2327 2869 Fax No.: 2327 2248 E-mail: almchk@almchk.org Home Page://www.almchk.org.hk

### 立法會CB(2)2097/16-17(01)號文件

By email and by post

香港特別行政區政府

食物及衛生局

陳肇始局長

尊敬的陳肇始局長：

### 對香港醫務委員會改革的一些意見之二

去年 1 月 15 日敝會曾就香港醫務委員會改革一事向 貴局致函申述敝會對香港醫務委員會改革的八點意見。就敝會第一點意見香港醫務委員會的組成比例 "委任和業界選舉產生的委員比例保持 1:1"，我們感謝局方能順應業界訴求，對香港醫務委員會改革提出修改方案，將香港醫學專科學院在香港醫務委員會的兩席位由特別行政區行政長官委任改為由香港醫學專科學院選舉產生，對食物及衛生局提出上述的修改方案敝會表示贊成，敝會支持食物及衛生局修改方案的理據如下：

- (一) 香港醫務委員會是香港監管醫生行為操守和專業水準重要的法定機構，香港衛生署及醫院管理局分別是特區政府直屬和全數資助的法定機構，她們為香港市民提供無縫的醫療服務，佔香港整體醫療服務的百份之九十，她們僱用的醫生數目佔香港醫生人力資源的一半，是香港重要的醫療服務提供者和持份者，也是學士後醫學訓練重要的培訓基地。香港衛生署和香港醫院管理局按原來安排在香港醫務委員會內各有兩名代表，實屬合理。
- (二) 香港醫學專科學院是獨立的法定機構，不受政府資助，是自負盈虧純醫生或可以說是純專科醫生的組織，代表著香港的專科醫生，由專科醫生通過選舉產生在香港醫務委員會的兩個議席而不再由特區行政長官委任，合情合理。
- (三) 根據最近一份對香港醫生進行的民意調查<sup>\*</sup>的結果來看，在 2088 份回覆當中有 1391 人支持政府的修改方案，而有 1200 人支持另一方案，合共有 2591 個回覆，即有 503 個對兩方案無特別取態，分別減去 108 個和 85 個漏空的回覆，支持政府修改方案的有 780 人，支持另一方案的有 612 人，支持政府修改方案的回覆比支持另一方案的多 168 人，即支持政府修改方案的比支持另一方案的多 27.5%。可見業界較多是支持政府提出的修改方案。

故此，香港醫務委員會執照醫生協會支持食物及衛生局針對香港醫務委員會組成方法所提出的修改方案。耑此

即頌鈞祺！



張漢明醫生  
會長

香港醫務委員會執照醫生協會  
2017年9月11日

\*香港醫學會有關香港醫務委員會之問卷調查 2017